



# వ్రజా బహుజన

వ్రజ అక్షరం వ్రజల కోసం

RNI No:/2023/87888

ఎడిటర్: నాగేంద్ర సంపుటి : 01 | సంచిక : 252 | హైదరాబాద్ 16-12 - 2024 పేజీలు : 4 | వెల రూ.6/-



## అమరజీవి త్యాగం... మరువలేనిది

ఏపీలోనూ శ్రీ పాట్టి శ్రీరాములు యూనివర్సిటీ

**విజయవాడ:** ఏపీలో త్వరలోనే పాట్టి శ్రీరాములు తెలుగు యూనివర్సిటీని నెలకొల్పబోతున్నామని ఆంధ్రప్రదేశ్

ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ప్రకటించారు. తెలుగు వారంతా గర్వంగా చెప్పుకునే రోజు ఈరోజు అని చెప్పారు.



## కుటుంబ పాలనలో రాజ్యాంగ దుర్వినియోగం

నెహ్రూ నుంచి నాలుగో తరం వరకూ అదేతీరు ఎమర్జెన్సీతో ఇందిర హక్కులనూ ఉల్లంఘించారు కాంగ్రెస్ పార్టీ రాజ్యాంగం రక్షణ రుచి మరిగింది బీజేపీ తెచ్చిన సవరణలన్నీ మంచి కోసమే రాజ్యాంగంపై లోక్ సభ చర్చలో ప్రధాని మోదీ స్పృహిల్లీ, డిసెంబరు 14: దేశాన్ని 55 ఏళ్లు పాలించిన

నెహ్రూ-గాంధీ కుటుంబమే రాజ్యాంగాన్ని అత్యధికంగా దుర్వినియోగం చేసినదని ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ అన్నారు. తొలి ప్రధాని నెహ్రూ స్వయంగా రాజ్యాంగ దుర్వినియోగానికి పాల్పడ్డారని, ఆయన బాటలోనే తనయ ఇందిరాగాంధీ నడిచిందని వ్యాఖ్యానించారు. **వవరాలు 2లో**

### వారి ఖాతాలో ప్రతి నెలా రూ.1.75

**లక్షలు పడుతున్నాయి: బుద్ధా వెంకన్న**  
-అసెంబ్లీకి వెళ్లిన వైసీపీ ఎమ్మెల్యేలు రాజీనామా చేయాలన్న బుద్ధా వెంకన్న

సభకు వెళ్లకుండా జగన్ వారిని అడ్డుకుంటున్నారని ఆరోపణజగన్ వైఖరి నచ్చక అనేకమంది బయటికి వస్తున్నారని వెల్లడిఅసెంబ్లీ సమావేశాలకు హాజరుకాని వైసీపీ ఎమ్మెల్యేలు రాజీనామా చేయాలని టీడీపీ సీనియర్ నేత బుద్ధా వెంకన్న డిమాండ్ చేశారు. శాసనసభకు రాని వారికి ఎమ్మెల్యేలుగా కొనసాగే అర్హత లేదని స్పష్టం చేశారు. తమ సమస్యలు పరిష్కరిస్తారనే ప్రజలు వారిని



గెలిపించారు... ఎమ్మెల్యే వేతనం కింద ప్రతి నెలా రూ.1.75 లక్షలు వారి ఖాతాలో పడుతున్నాయని బుద్ధా వెంకన్న పేర్కొన్నారు. పార్టీ ఎమ్మెల్యేలను సభకు వెళ్లకుండా జగన్ అడ్డుకుంటున్నారని ఆరోపించారు. నియోజకవర్గ ప్రజలు వైసీపీ ఎమ్మెల్యేలను నిలదీయాలని పిలుపునిచ్చారు. జగన్ వైఖరి నచ్చక అనేకమంది పార్టీ నుంచి బయటికి వచ్చేస్తున్నారని వెల్లడించారు. గతంలో చంద్రబాబు ఓడిపోయినప్పటికీ ప్రజల పక్షానే నిలబడ్డారు... మీలాగా పారిపోలేదు అంటూ జగన్ పై విమర్శలు చేశారు.

## ఆ స్మృతితోనే ఏపీ లో పాలన

**విజన్ 2047 రూపకల్పన చేశాం ఈ రాష్ట్రం, ఈ పదవీ వచ్చింది పాట్టి శ్రీరాములు త్యాగం వల్లే :పవన్ కల్యాణ్**



**విజయవాడ :** ప్రత్యేక ఆంధ్ర రాష్ట్రం కోసం పాట్టి శ్రీరాములు 53 రోజులు ఆమరణ దీక్ష చేసి ప్రాణాలు విడిచారని, కేవలం సమాజం కోసం, రాష్ట్రం కోసం, దేశం కోసం బతికిన వ్యక్తి పాట్టి శ్రీరాములు అని డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ కొనియాడారు.



## 39 మందితో ఫడ్డవీన్ మంత్రివర్గ విస్తరణ

**నాగపూర్ :** మహారాష్ట్రలో తొలిసారిగా దేవేంద్ర ఫడ్డవీన్ మంత్రివర్గ విస్తరణ జరిగింది. ఇందులో రాష్ట్ర బీజేపీ చీఫ్ చంద్రశేఖర్ బవాన్ కులే సహా మొత్తం 39 మంది మహాయుత నాయకులు మంత్రులుగా ప్రమాణం చేయించారు.. నాగపూర్ లోని రాజ్ భవన్ లో ఈ ప్రమాణ స్వీకార కార్యక్రమం జరిగింది. మొత్తం 39 మంది ఎమ్మెల్యేలతో గవర్నర్ సీపీ రాధాకృష్ణన్ ప్రమాణం చేయించారు. మహారాష్ట్ర సీఎం దేవేంద్ర ఫడ్డవీన్ తన మంత్రివర్గాన్ని విస్తరించారు. నాగపూర్ రాజ్ భవన్ లో కొత్త మంత్రులు ప్రమాణం చేశారు. 39 మందికి ఫడ్డవీన్ కేబినెట్ లో చోటు దక్కింది. శాఖల కేటాయింపుపై కూడా స్పష్టత వచ్చింది. **వవరాలు 2లో**



## చంద్రబాబుకు సంపద సృష్టించే శక్తి లేదు

చంద్రబాబు పాలించిన ప్రతి సంవత్సరం కూడా రెవెన్యూ లోటేనని వెల్లడి ఇప్పుడు విజన్-2047 పేరుతో మరో కట్టుకథ చెబుతున్నారంటూ ట్విట్ చంద్రబాబు ముఖ్యమంత్రిగా పరిపాలించిన ప్రతి సంవత్సరం కూడా రాష్ట్రంలో రెవెన్యూ లోటు కనిపించిందని మాజీ సీఎం, వైసీపీ అధినేత జగన్ విమర్శించారు. ఆయన 14 ఏళ్ల పాలనా కాలంలో ఒక్క ఏడాదైనా మిగులు ఆదాయం కనిపించిందా? మరి ఇంకెక్కడ సంపద సృష్టి? అంటూ ధ్వజమెత్తారు. చంద్రబాబుకు సంపద సృష్టించే శక్తి లేదని, సమర్థమైన ఆర్థిక నియంత్రణ కూడా లేదని తెలిపారు. ఇప్పుడు విజన్-2047 డాక్యుమెంట్ ద్వారా ఏపీ ఆర్థిక వ్యవస్థను 2.4 ట్రిలియన్ డాలర్లు చేస్తానంటూ చంద్రబాబు కట్టుకథ చెబుతున్నాడని మండిపడ్డారు.



## జమిలీ ఎన్నికలపై పెమ్మసాని చంద్రశేఖర్ కీలక వ్యాఖ్యలు

**గుంటూరు జిల్లా:** జమిలీ ఎన్నికలపై కేంద్ర మంత్రి పెమ్మసాని చంద్రశేఖర్ కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఓకే దేశం ఓకే ఎన్నిక మంచిదేనని అన్నారు. దేశాభివృద్ధికి ఒకేసారి ఎన్నికలు ఉపయోగపడతాయని తెలిపారు. **2లో**





తెలుగుదేశం పార్టీతోనే రాష్ట్ర ప్రజల సంక్షేమం, అభివృద్ధి డాక్టర్ జాకీర్.



ముమ్మరంగా తెదేపా సభ్యత్వ సమోదయ కార్యక్రమం. వెలుగోడు లో రికార్డు స్థాయిలో తెదేపా సభ్యత్వ సమోదయ.

వెలుగోడు డిసెంబర్ 15 రిపబ్లిక్ స్టూన్ ఆంధ్ర రాష్ట్ర ప్రజల సంక్షేమం, అభివృద్ధి తెలుగుదేశం పార్టీకి సాధ్యమని తెలుగుదేశం పార్టీ మైనారిటీ జిల్లా నాయకులు డాక్టర్ జాకీర్ హుస్సేన్ అన్నారు. ఆదివారం నాడు ఎమ్మెల్యే బుద్ధ రాజశేఖర్ రెడ్డి ఆదేశాలతో గండిపేట, సి పి నగర్ కాలనీలకు సంబంధించిన 19వ వార్డులో డాక్టర్ జాకీర్ హుస్సేన్ ఆధ్వర్యంలో తెలుగుదేశం పార్టీ సభ్యత్వ సమోదయ కార్యక్రమం చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా డాక్టర్ జాకీర్ హుస్సేన్ మాట్లాడుతూ వెలుగోడు పట్టణంలో అన్ని వార్డులలో రికార్డు స్థాయిలో తెలుగుదేశం పార్టీ సభ్యత్వాల సమోదయ అవుతున్నాయి అన్నారు ఈ కార్యక్రమం ప్రజలకు అనేక సదుపాయాలు కలుగుతాయి అన్నారు. సభ్యత్వ సమోదయ చేసుకున్న వారికి ప్రమాద బీమా తో పాటు వల రకాల లబ్ధి ఉంటుందన్నారు. చంద్రబాబు ముఖ్యమంత్రి ఆయన అనంతరం రాష్ట్రంలో అభివృద్ధి సంక్షేమం పరుగులు తీస్తుందన్నారు. యువతకు ఉపాధి కోసం యువ నాయకుడు నారా లోకేష్ తో పాటు చంద్రబాబు నాయుడు అనేక రకాల పాఠశాల కేంద్రాలను రాష్ట్రానికి ఆహ్వానించి వారు పెట్టుబడులు పెట్టేలా కృషి చేయడం హర్షించడం విషయం అన్నారు. సభ్యత్వ సమోదయ కార్యక్రమం విజయవంతం చేసి నియోజకవర్గంలోనే మొదటి స్థానంలో ఉండేలా నాయకులు కార్యక్రమాలను సమోదయ కార్యక్రమాన్ని చేపట్టాలన్నారు. ఈ సమోదయ కార్యక్రమంలో తెలుగుదేశం పార్టీ పట్టణ అధ్యక్షులు ఖలీల్ ఖాన్ ఐదీ డివి షాకీర్, జునీత్ వార్డు ఇన్చార్జ్ చిన్న ఆంజనేయులు తదితర నాయకులు కార్యక్రమం పాల్గొన్నారు.

అమరజీవి పాట్టి శ్రీరాములు కి ఘన నివాళులు.



అమరజీవి త్యాగ ఫలితమే నేటి తెలుగు రాష్ట్రాలు. వెలుగోడు డిసెంబర్ 15 రిపబ్లిక్ స్టూన్

అమరజీవి పాట్టి శ్రీరాములు వర్ణించిన పురస్కారించుకొని వెలుగోడు పట్టణ పాట్టి శ్రీరాములు సెంటర్లో ఉన్న అమరజీవి విగ్రహానికి తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు, జనసేన నాయకులు జనసేన నాయకులు పూలమాల వేసి ఘన నివాళులు అర్పించారు. ఆదేవిధంగా ఎంపీ డి.వి.కార్యాలయంలో అమరజీవి చిత్రపటానికి ఎంపీ పి లాలం రమేష్, ఎంపీ డి.వి. మధుసూదన్ రెడ్డి, ఏ ఓ నరసింహారెడ్డి ఘన నివాళులు అర్పించారు, ఈ సందర్భంగా వక్రలు మాట్లాడుతూ నాడు అమరజీవి త్యాగ ఫలితమే మన తెలుగు రాష్ట్రాలు ఏర్పడ్డాయి అన్నారు. అటువంటి మహానీయుని స్మరించుకోవడం మనందరి బాధ్యత అన్నారు. దేశం రాష్ట్రం కోసం త్యాగాలు చేసిన వారి జీవిత చరిత్రను నేటి విద్యార్థులకు, విద్యార్థులకు తెలియజేయవలసిన బాధ్యత కూడా మన అందరిపై ఉందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో డి.వి. నాయకులు ఖాళీలుల్లా ఖాన్, బలుసాని రామ, సంజీవరాయ ప్రసాద్, జనసేన నాయకులు పాలబాషా తదితరులు పాల్గొన్నారు.

వర్చువల్ క్లాస్ రూం ఏర్పాటు కోసం భవనాన్ని పరిశీలించిన జిల్లా కలెక్టర్ పి.రంజిత్ బాషా



కర్నూలు డిసెంబర్ 15 (రిపబ్లిక్ స్టూన్)::

నగరం లోని సంకల్ బాగ్ లో ఉన్న మున్సిపల్ బిల్డింగ్ లో వర్చువల్ క్లాస్ రూమ్ ఏర్పాటును జిల్లా కలెక్టర్ పి.రంజిత్ బాషా పరిశీలించారు. ఆదివారం డి.వి. శామ్సూల్ పాల్, మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ కమిషనర్ రవీంద్ర బాబు తో కలిసి కలెక్టర్ వర్చువల్ క్లాస్ రూం ఏర్పాటు కోసం భవనాన్ని పరిశీలించారు. కలెక్టరేట్ లోని డి.వి. కార్యాలయం లో పదవతరగతి విద్యార్థుల కోసం ఏర్పాటుచేసిన వర్చువల్ క్లాస్ రూం చిన్నదిగా ఉండడంతో విశాలమైన భవనంలో ఏర్పాటు చేయాలన్న ఉద్దేశ్యంతో నగరం లోని సంకల్ బాగ్ లో ఉన్న మున్సిపల్ భవనాన్ని పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ జిల్లాలో అన్ని యాజమాన్య పాఠశాలల్లో విద్యను అభ్యసించున్న ప్రతి ఒక్కరికీ వర్చువల్ తరగతులు నిర్వహించేందుకు స్టూడియో ఏర్పాటు చేస్తున్నామని తెలిపారు. ఈ ఏడాది ప్రయోగాత్మకంగా పదవతరగతి విద్యార్థులకు వర్చువల్ తరగతులు నిర్వహించడం జరుగుతుందని, ప్రతి పాఠశాలకు హై స్పీడ్ ఇంటర్నెట్ కనెక్షన్ కల్పించి, విద్యార్థులకు పాఠాలు బోధించడం జరుగుతుందన్నారు. మున్సిపల్ భవనాన్ని పరిశీలించిన అనంతరం, ఇంకా మెరుగైన వసతులు కలిగిన భవనం కార్పొరేషన్ పరిధిలో ఉంటే రెండు, మూడు రోజుల్లో పరిశీలించి తెలియచేయాలని కలెక్టర్ డి.వి.పి, మున్సిపల్ కమిషనర్ ను ఆదేశించారు. అనంతరం కలెక్టర్ తుంగభద్ర నదీ తీర ప్రాంతాన్ని పరిశీలించారు. నదీ తీర ప్రాంతాల పరిశుభ్రత, సుందరీకరణ పై కలెక్టర్ మున్సిపల్ కమిషనర్ రవీంద్రబాబుకు సూచనలు ఇచ్చారు. అనంతరం హరహరి క్షేత్రం లోని శ్రీదేవి భూదేవి సమేత శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామిని, శ్రీ కాశీవేంకటేశ్వర స్వామిని దర్శించుకుని తీర్థ ప్రసాదాలు స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆలయ అధ్యక్షులు సి.చంద్రశేఖర్ మర్యాదపూర్వకంగా కలెక్టర్ గారికి స్వాగతం పలికారు.

పాములపాడు జడ్పీ హైస్కూల్లో ఘనంగా అమరజీవి పాట్టి శ్రీరాములు 72 వ వర్ధంతి కార్యక్రమం



పాములపాడు డిసెంబర్ 15 (రిపబ్లిక్ స్టూన్):- ఈరోజు పాములపాడు జిల్లాపరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో అమరజీవి పాట్టి శ్రీరాములు 72వ వర్ధంతి సందర్భంగా పాట్టి శ్రీరాములు చిత్రపటానికి ప్రధానోపాధ్యాయులు బి.గోపాల్, ఉపాధ్యాయులు దామరేకుల.రవి, ఎస్సీ బాలికల వసతి గృహం వార్డెన్ అనిత లు పూలమాల వేసి, ఘనంగా నివాళులు అర్పించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా హెడ్మాస్టర్ బి.గోపాల్, ఉపాధ్యాయులు దామరేకుల.రవి, ఎస్సీ బాలికల హాస్టల్ వార్డెన్ అనిత లు మాట్లాడుతూ పాట్టి శ్రీరాములు గారి జీవిత చరిత్రను, ఆయన సేవలను, తెలుగువారి ప్రత్యేక రాష్ట్రం కోసం ఆయన ప్రాణత్యాగాన్ని విద్యార్థులకు వివరించారు.



పాట్టి శ్రీరాములు 16-3-1901 సంవత్సరం నెల్లూరులో జన్మించారు. ఆయన మద్రాస్ నగరంలో 19/10/1953వ తేదీన అమరణ నిరాహార దీక్ష చేపట్టి 58రోజులు ఆకలితో అలమటింది 15-12-1952 తేదీన మరణించడం జరిగిందన్నారు. నాడు ఆయన ప్రాణత్యాగం ఫలితమే ఈనాటి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రము ఏర్పడిందన్నారు. ప్రాణత్యాగం చేసిన ఆయనను అమరాజీవిగా కొనియాడాలన్నారు. పాట్టి శ్రీరాములు వర్ధంతిని పురస్కరించుకుని ప్రతి సంవత్సరం "ఆత్మార్పణ దినం"గా జరుపుకోవాలని ప్రభుత్వం ప్రకటించడం హర్షించడం విషయం అని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులు మరియు విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

అమరజీవి పాట్టి శ్రీరాములు త్యాగాలు మరువలేము



-పాట్టి శ్రీరాములు చిత్రపటానికి పూలమాల వేసి ఘనంగా నివాళులు నంద్యాల త్రిం, డిసెంబర్ 15, (రిపబ్లిక్ స్టూన్): జిల్లా ఎస్సీ అధికారి సింగ్ రాజా ఆదేశాల మేరకు జిల్లా పోలీస్ కార్యాలయంలో టౌన్ డివిజన్ శ్రీనివాసరెడ్డి ఆధ్వర్యంలో పాట్టి శ్రీరాములు వర్ధంతి సందర్భంగా ఆదివారం ఆయన చిత్రపటానికి పూలమాల వేసి ఘనంగా నివాళులు అర్పించారు. సందర్భంగా డివిజన్ మాట్లాడుతూ డిసెంబర్ 15వ తేదీని ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం వారు ఆత్మార్పణ దినోత్సవంగా



ప్రకటించడం జరిగింది. పాట్టి శ్రీరాములు ఆంధ్రరాష్ట్ర అవతరణ కోసం చేసిన ప్రాణ త్యాగం మరువలేనిది. ఆంధ్ర రాష్ట్రం అవతరించిన ముందు మనం మద్రాసులోని పిలవబడే వాళ్ళం అక్కడి నుండి పరిపాలన జరిగేది. మన తెలుగువారికి ప్రత్యేక రాష్ట్రం కావాలని పాట్టి శ్రీరాములు 1952 సంవత్సరంలో ఆక్టోబర్ నెలలో బురుజు సాంబమూర్తి ఇంటి వద్ద అమరణ నిరాహార దీక్ష చేయడం జరిగింది. సుమారు 56 రోజులపాటు నిరాహార దీక్ష చేసి ఆంధ్ర రాష్ట్ర అవతరణ కోసం ప్రాణ త్యాగం చేయడం జరిగింది. ఆయన చేసిన ప్రాణ త్యాగ ఫలితంగానే ఆంధ్ర రాష్ట్రం ఏర్పడి మనమందరం ఆంధ్రులముగా పిలవబడుతున్నామని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో రిజర్వ్ ఇన్స్పెక్టర్ మంజునాథ్ నాగభూషణం శ్రీనివాసులు, ఆర్.ఎస్.బి.సి, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

రాష్ట్ర స్థాయి పడవ పోటీల లో పతకాలు సాధించిన నంద్యాల బాలికలకు అభినందన

నంద్యాలలో ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర కెనోయింగ్, కెయాకింగ్ అసోసియేషన్ ఆధ్వర్యంలో మొట్టమొదటిసారిగా నంద్యాల పెద్ద చెరువులో జరిగిన రాష్ట్రస్థాయి పడవ పోటీలలో నంద్యాల సునీత ఒకేషన్ల కళాశాల, మదర్ థెరిసా ఒకేషన్ల జూనియర్ కళాశాలకు చెందిన అమ్మాయిలు పతకాలు సాధించారు. నంద్యాల బోట్ పడవ యోధి మిక్సిడ్ విభాగంలో వర్చుస్పందన, తదితర మొదటి స్థానం సాధించి బంగారు పతకాలు సాధించారు. కెయాకింగ్ వ్యక్తి గత పడవ పోటీ విభాగంలో కూడా ఈ ముగ్గురు కాంస్య పతకాలు సాధించారు. రాష్ట్ర స్థాయి పోటీలలో ప్రతిభ కనబరిచిన వీరిని ఆదివారం కళారాధన కార్యాలయంలో జరిగిన అభినందన కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర ఐ ఎం ఎ మాజీ అధ్యక్షులు, కర్నూలు జిల్లా కెనోయింగ్, కెయాకింగ్ సంఘం వ్యవస్థాపక మాజీ అధ్యక్షులు డాక్టర్ రవి కృష్ణ శ్రీధా కారులను అభినందించారు. నంద్యాలకు రాష్ట్రస్థాయిలో గుర్తింపు తీసుకురావడం హర్షణీయమన్నారు. నంద్యాల లో కొన్ని సంవత్సరాల క్రితం ఈ పడవ పోటీల శిక్షణా శిబిరం నిర్వహించామని, ఇప్పుడు రాష్ట్ర స్థాయి పోటీలు నిర్వహించడం, అందులో నంద్యాల శ్రీధాకారులు ప్రతిభ కనబరిచిన నేపథ్యంలో నంద్యాల పెద్ద చెరువులో ఈ శ్రీధా అభివృద్ధికి మంచి అవకాశాలు ఉన్నాయన్నారు. ఇటీవల రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పర్యాటక, యువజన, సాంస్కృతిక శాఖ తరఫున నూతన శ్రీధా విధానం ప్రకటించారని, గుర్తింపు పొందిన అన్ని రకాల శ్రీధా అభివృద్ధికి రాష్ట్ర



నూతన శ్రీధా పాలసి దోహదం చేస్తుందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో కళాశాల డైరెక్టర్ కిరణ్ కుమార్, డి.వి.పల్ శైలజ, అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఆఫీసర్ సురేష్, కళారాధన కార్య వర్గ సభ్యులు శివ రామి రెడ్డి పాల్గొన్నారు.

ఆంధ్ర రాష్ట్ర అవతరణ కోసం ప్రాణ త్యాగం చేసిన అమరజీవి పాట్టి శ్రీరాములు

-జిల్లా కలెక్టర్ పి.రంజిత్ బాషా కర్నూలు, డిసెంబర్ 15, రిపబ్లిక్ స్టూన్ :: ఆంధ్ర రాష్ట్ర అవతరణ కోసం ప్రాణ త్యాగం చేసిన అమరజీవి పాట్టి శ్రీరాములు అని, వారి త్యాగం మరువలేనిది అని జిల్లా కలెక్టర్ పి.రంజిత్ బాషా పేర్కొన్నారు. ఆదివారం అమరజీవి శ్రీ పాట్టి శ్రీరాములు వర్ధంతి సందర్భంగా కలెక్టరేట్ లోని మిని కాన్ఫరెన్స్ హాలులో జిల్లా కలెక్టర్ వారి చిత్రపటానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ తెలుగు ప్రజలకు ప్రత్యేక ఆంధ్ర రాష్ట్ర సాధన కారకు ప్రాణాలర్పించిన పాట్టి శ్రీరాములు ను ప్రతి ఒక్కరూ స్మరించుకోవాలన్నారు. నేటి యువత పాట్టి శ్రీరాములు అడుగుజాడల్లో నడిచి రాష్ట్రానికి, దేశానికి తమ వంతు సేవ చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. పాట్టి శ్రీరాములు గాంధీజీ స్ఫూర్తితో సబర్బతి ఆశ్రమంలో చేరి స్వాతంత్ర్యోద్యమంలో పాల్గొన్నారు. ఉప్పు సత్యాగ్రహం, క్విట్ ఇండియా ఉద్యమంలో పాల్గొని జైలుశిక్ష అనుభవించిన దేశ భక్తుడన్నారు. ఆంధ్రరాష్ట్ర సాధన కారకు మద్రాసులో 1952 ఆక్టోబర్ 19న నిరాహారదీక్ష ప్రారంభించారని, ప్రత్యేక ఆంధ్రరాష్ట్ర సాధనలో 1952 డిసెంబర్ 15న అసువులు బాసారని తెలిపారు. ఆంధ్రుల కోసం ఆయన చేసిన త్యాగం చిరస్మరణీయం అని కలెక్టర్ పేర్కొన్నారు.



కార్యక్రమంలో సైపల్ డిప్యూటీ కలెక్టర్ చిరంజీవి, బిసి నంక్షేమ అధికారి డి.వి. వెంకట లక్ష్మణ్, జిల్లా ఎంపైయమెంట్ ఆఫీసర్ దీప్తి, కలెక్టర్ కార్యాలయం ఏవ్ విజయలక్ష్మి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఆంధ్ర రాష్ట్ర కోసం ఆత్మార్పణ చేసిన శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు చిరస్మరణీయులు.

**-అమరజీవి శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు 72వ వర్ధంతి సందర్భంగా ఘన నివాళులు.**

**రాష్ట్ర న్యాయ, మైనార్టీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి ఎన్.ఎం.డి ఫరూక్, జిల్లా కలెక్టర్ రాజకుమారి గణియా.**

సంద్యాల ప్రతినిధి, డిసెంబర్ 15, రిపబ్లిక్ న్యూస్

ఆంధ్ర రాష్ట్ర సాధన కారకు అమరణ నిరాహార దీక్ష చేసి, ప్రాణాలర్పించిన అమరజీవి శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములును ప్రతి ఒక్కరూ స్మరించుకోవాలని రాష్ట్ర న్యాయ, మైనార్టీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి ఎన్.ఎం.డి ఫరూక్ అన్నారు. ఆదివారం అమరజీవి శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు 72వ వర్ధంతి సందర్భాన్ని పురస్కరించుకొని సంద్యాల పట్టణంలోని సంజీవ్ నగర్ గేట్ దగ్గర ఉన్న అమరజీవి శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు విగ్రహానికి రాష్ట్ర న్యాయ, మైనార్టీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి ఎన్.ఎం.డి ఫరూక్, జిల్లా కలెక్టర్ జి. రాజకుమారి, మున్సిపల్ చైర్మన్ మాబుస్సానా తదితరులు పూలమాలలు వేసి ఘనంగా నివాళులు అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర న్యాయ, మైనార్టీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి

ఎన్.ఎం.డి ఫరూక్ మాట్లాడుతూ గతంలో దేశ నాయకుల జయంతలు జరుపుకునే వారమని ప్రత్యేక రాష్ట్రం కోసం ప్రాణాలర్పించిన శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు వర్ధంతిని కూడా నిర్వహించి ఘన నివాళులు అర్పించాలని ఆ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్దేశించిందన్నారు. దేశవ్యాప్తంగా భాషా ప్రయుక్త రాష్ట్రాల కోసం కృషిచేసిన వారి సేవలను ప్రతి ఒక్కరూ స్మరించుకోవాలని మంత్రి తెలిపారు. శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములును స్ఫూర్తి గా తీసుకొని స్వర్గీయ ఎన్. డి. రామారావు ప్రతి ఒక్క కార్యక్రమానికి ముందు తెలుగు, తెలుగు పదం చేర్చారన్నారు. మద్రాసు రాష్ట్రంలో విలీనమై వుండే తెలుగు ప్రజల కొరకు ప్రత్యేక ఆంధ్ర రాష్ట్రం కావాలని అమరణ నిరాహార దీక్ష చేసి ప్రాణాలర్పించిన శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు సేవలను ప్రతి ఒక్కరు గుర్తుంచుకోవాలన్నారు. ఆయన ఆత్మార్పణ ఫలితంగా కర్నూలు రాజధానిగా 1953



నవంబర్ 1 న ఆంధ్ర రాష్ట్రం ఏర్పరచారని మంత్రి పేర్కొన్నారు. జిల్లా కలెక్టర్ జి. రాజకుమారి మాట్లాడుతూ అమరజీవి శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు వర్ధంతిని ప్రభుత్వం సేవలను ప్రతి ఒక్కరూ స్మరించుకోవాలని మంత్రి తెలిపారు. శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములును స్ఫూర్తి గా తీసుకొని స్వర్గీయ ఎన్. డి. రామారావు ప్రతి ఒక్క కార్యక్రమానికి ముందు తెలుగు, తెలుగు పదం చేర్చారన్నారు. మద్రాసు రాష్ట్రంలో విలీనమై వుండే తెలుగు ప్రజల కొరకు ప్రత్యేక ఆంధ్ర రాష్ట్రం కావాలని అమరణ నిరాహార దీక్ష చేసి ప్రాణాలర్పించిన శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు సేవలను ప్రతి ఒక్కరు గుర్తుంచుకోవాలన్నారు. ఆయన ఆత్మార్పణ ఫలితంగా కర్నూలు రాజధానిగా 1953

శ్రీరాములు త్యాగనిరతి వల్లే ఆంధ్ర రాష్ట్రం ఏర్పడిందని కలెక్టర్ తెలిపారు. ప్రత్యేక ఆంధ్ర రాష్ట్రం కోసం 52 రెండు రోజులు కఠోర నిరాహార దీక్ష చేసి 1952 డిసెంబర్ 15న శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు ఆత్మార్పణ చేశారన్నారు. ఆయన త్యాగనిరతి ఎన్నో రాష్ట్రాలకు ఆదర్శమై శ్రీరాములు విగ్రహానికి పూలమాలలు వేసి ఘనంగా నివాళులు అర్పించుకున్నామన్నారు. జాతిపిత మహాత్మా గాంధీ ప్రభావంతో నత్తం, అహింస అనే ఆశయాలు ప్రభావంతో స్వాతంత్ర్యోద్యమంలో శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు అనేక సంఘటనల్లో చురుకుగా పాల్గొన్నారు. భాషాప్రయోగ రాష్ట్రాల ఏర్పాటుకు కారణభూతుడైన శ్రీ పొట్టి

## నేడు కలెక్టరేట్లో ప్రజా వినతుల స్వీకరణ



జిల్లా కలెక్టర్ శ్రీమతి రాజకుమారి గణియా, ఐ.ఎ.ఎస్ సంద్యాల, డిసెంబర్ 15:-

సంద్యాల పట్టణం కలెక్టరేట్ లోని పిజిఆర్ఎస్ హాలులో నేడు "ప్రజా ఫిర్యాదుల పరిష్కార వేదిక" కార్యక్రమం ద్వారా ప్రజల నుండి వినతులు స్వీకరించనున్నట్లు జిల్లా కలెక్టర్ రాజకుమారి గణియా ఆదివారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ప్రజా సమస్యల పరిష్కారానికి, ప్రజల నుంచి అర్జీలు స్వీకరించే ప్రక్రియను "పబ్లిక్ గ్రివియన్స్ రిడ్రెస్సల్ సిస్టం (పిజిఆర్ఎస్)" ద్వారా చేపట్టనున్నట్లు తెలిపారు. ప్రజల నుంచి ఫిర్యాదులు స్వీకరించే "పబ్లిక్ గ్రివియన్స్ రిడ్రెస్సల్ సిస్టం" కార్యక్రమానికి నేటి ఉదయం 9-30 గంటలకు జిల్లాధికారులందరూ హాజరు కావాలని కలెక్టర్ తెలిపారు. అలాగే జిల్లా కేంద్రంలో పాటు మండల, నియోజకవర్గ, డివిజన్ స్థాయిలో కూడ ఈ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహిస్తున్నట్లు ఆమె ఆ ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు.

## తెలుగువారి ఆత్మగౌరవం కోసం ఆత్మార్పణం చేసిన మహనీయుడు పొట్టి శ్రీరాములు- మాజీ రాజ్యసభ సభ్యులు టీజీ వెంకటేష్.



కర్నూలు డిసెంబర్ 15 రిపబ్లిక్ న్యూస్

తెలుగు మాట్లాడే వారంతా ఒకటిగా ఉండాలని, ప్రత్యేక ఆంధ్ర రాష్ట్రం కోసం పోరాడి ప్రాణాలు అర్పించిన మహనీయుడు పొట్టి శ్రీరాములు అని మాజీ రాజ్యసభ సభ్యులు టీజీ వెంకటేష్ కొనియాడారు. పొట్టి శ్రీరాములు వర్ధంతి సందర్భంగా స్థానిక పూల బజార్ నందు ఉన్న ఆయన విగ్రహానికి టీజీ వెంకటేష్ పూలమాలలు వేసి ఘనంగా నివాళులు అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ తెలుగువారి కోసం ఆత్మ త్యాగం చేసిన పొట్టి శ్రీరాములుకు లభించాల్సిన అంత గౌరవం లభించలేదని అన్నారు. ప్రస్తుతం రాష్ట్రంలో అధికారంలో ఉన్న ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు, ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకొని పొట్టి శ్రీరాములు త్యాగాన్ని ప్రతి ఒక్కరూ గుర్తుంచుకుని, గౌరవించే విధంగా ఈ రోజును ఆత్మార్పణ దినోత్సవం గా జరపాలని నిర్ణయించడం అభినందనీయమన్నారు. పొట్టి శ్రీరాములు భౌతికంగా మన మధ్యనే లేకపోయినప్పటికీ, తెలుగు మాట్లాడే వారందరికీ ఆయన ఆశీస్సులు ఎల్లప్పుడూ ఉంటాయని టీజీ వెంకటేష్ అన్నారు. పొట్టి శ్రీరాములు చేసిన త్యాగానికి గుర్తుగా చెన్నైలో ఉన్న ఆయన ఇంటిని గ్రంథాలయం లేదా మ్యూజియం లాంటి స్మారక చిహ్నంగా మార్చి, అందుకు అవసరమైన నిధులు ఆంధ్రప్రదేశ్ గవర్నమెంట్ అందించాలని టీజీ కోరారు. పొట్టి శ్రీరాములు సేవలను అటు తమిళనాడు ప్రభుత్వం కానీ, ఆంధ్ర రాష్ట్రం విడిపోయిన తర్వాత తెలంగాణ



ప్రభుత్వం కానీ పట్టించుకోవడం లేదు కనుక చంద్రబాబు నేతృత్వంలోని ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వమే చొరవ చూపాలని ఆయన కోరారు. అలాగే పొట్టి శ్రీరాములు వారసులు ఎవరైనా ఉన్నా వారిని అదుకోవాల్సిన అవసరం కూడా ఎంతైనా ఉందని టీజీ వెంకటేష్ అన్నారు. తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధికారంలోకి రాగానే ఆర్వవైశ్య కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు చేసి ఆర్వవైశ్య అదరభిమానాలను పొందాడన్నారు. తెలంగాణలో ఉన్నటువంటి పొట్టి శ్రీరాములు తెలుగు విశ్వవిద్యాలయం పేరును మార్చే ఆలోచనలో అక్కడి ప్రభుత్వం ఉందని కొత్తగా ఎవరి పేరునైనా పెట్టాలనుకుంటే మరొక యూనివర్సిటీ ని ఏర్పాటు చేసి వారి పేరు పెట్టాలి గాని, శ్రీరాములు గారి పేరు తీసుకురాకదని టీజీ కోరారు. యూనివర్సిటీకి ఆయన పేరు కొనసాగిస్తే ఆర్వవైశ్యులు మరింతగా అభిమానించే వుక్కి రేవంత్ రెడ్డి అవుతారని టీజీ అన్నారు.

డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కళ్యాణ్ ఆర్వవైశ్యుల పట్ల చాలా సానుకూల ధోరణితో అభిమానంతో ఉన్నారని, ఆర్వవైశ్యులు అంతే కష్టించి పని చేసి వారిని ఆయన అనడం ఆర్వవైశ్యుల పట్ల ఆయనకున్న అభిమానానికి నిదర్శనం అన్నారు. నూటికి నూరు శాతం కష్టపడి సంపాదించే గుణం ఉన్న ఆర్వవైశ్యులకు ఎటువంటి కష్టం వచ్చినా, తన దృష్టికి తెస్తే అదుకునేందుకు తాను ఎల్లప్పుడూ ముందు ఉంటానని టీజీ వెంకటేష్ హామీ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో కార్పొరేటర్ పరమేష్, ఇల్లూరు లక్ష్మయ్య, మహేష్ శేఖర్ శెట్టి, విఠల్ శెట్టి, వాయుగండ్ల సుబ్బారావు, మంజునాథ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## నేడు మరకత లింగేశ్వర ఆలయంలో పూజలు

మహానంది, డిసెంబరు 15, (రిపబ్లిక్ న్యూస్)

పరమ శివుని జన్మనక్షత్రం సందర్భంగా శ్రీ గంగా గౌరీ సమేత మరకత లింగేశ్వర స్వామి ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించనున్నట్లు నిర్వాహకులు కనుమర్ల పూడి మహేష్ రావు తెలిపారు. ఆదివారం ఆయన మాట్లాడుతూ ఆరుద్రా నక్షత్రం సందర్భంగా అన్నాభిషేకం నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు. భక్తులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని స్వామివారి కృపకు పాత్రులు కావాలని కోరారు.



## దివ్యాంగులకు కమ్యూనిటీ హాల్ నిర్మించి ఇస్తారన్నట్లు ప్రతి ఒక్కరికీ పెన్షన్-ఇంటి స్థలం

-కావలి శాసనసభ్యులు దగుమాలి వెంకట క్రిష్ణారెడ్డి

దివ్యాంగులకు కమ్యూనిటీ హాల్ ఒకటి నిర్మించి ఇస్తానని కావలి శాసనసభ్యులు దగుమాలి వెంకట క్రిష్ణారెడ్డి తెలిపారు. అంతర్జాతీయ దివ్యాంగుల దినోత్సవంలో భాగంగా నిర్వహిస్తున్న వారోత్సవాల్లో ఆదివారం ఆయన పాల్గొన్నారు. దివ్యాంగుల సమస్యలను ఆయన తెలుసుకున్నారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ దివ్యాంగులందరికీ ఇంటి స్థలం, పెన్షన్ అంటేలా చూస్తామని తెలిపారు. విదతల వారిగా కాలనీలోని ప్రతి రోడ్డును సిసి రోడ్లుగా మారుస్తామని, కరెంటు సరఫరాను మెరుగుపరుస్తామని తెలిపారు. దివ్యాంగులందరికీ వారు నివసించే గ్రామాల్లోనే ఇళ్ల స్థలాలు ఇవ్వడం జరుగుతుందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో దివ్యాంగుల నాయకుడు మండవ వెంకట్రావు, కావలి ఒకటవ పట్టణ ఎస్సై సుమన్, తెలుగుదేశం నాయకులు శివ, దివ్యాంగుల నాయకులు మహబూబ్ బాషా, మాలకొండయ్య, సుబ్రహ్మణ్యం, కోడూరు సోమయ్య, ఆదోని రమణయ్య, శెట్టిపల్లి రామయ్య, మాధవరావు, తల్లిబోయన శ్రీనివాసులు, శంకర్ రాజు, మరియమ్మ, కొండూరు పోలమ్మ భాస్కర్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# హైందవ శంఖారావం భారీ బహిరంగ సభ

మహానంది, డిసెంబర్ 15, (రిపబ్లిక్ న్యూస్): విజయవాడలో జనవరి 5న జరిగే హైందవ శంఖారావం భారీ బహిరంగ సభ విజయవంతం చేయాలని విభాగ్ బౌద్ధిక్ ప్రముఖ్ మన్నవ వేణుగోపాల్ పేర్కొన్నారు. మహానంది మండల కేంద్రం తిమ్మాపురం గ్రామంలో హైందవ శంఖారావం బ్యానర్లు ఆవిష్కరించి, ప్రధానకూడళ్లలో ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మహానంది మండల టీడీపీ అధ్యక్షుడు ఉల్లిమధు, మండల కార్యవాహ్ అడ్డగాళ్ల చంద్రుడు, ప్రముఖులు కనుమర్లపూడి రామయ్య, గద్వాల రామకృష్ణుడు, సంజీవ్, దినేష్ పాల్గొన్నారు.





# పర్యాటకం, అడ్వెంచర్ స్పిరిట్ జాతీయ సమైక్యత యూత్ హాస్టల్స్ లక్ష్యం

పర్యాటకం, అడ్వెంచర్ స్పిరిట్, జాతీయ సమైక్యత యూత్ హాస్టల్స్ లక్ష్యం...  
లిబ్రేరీలలో యూత్ హాస్టల్స్ అసోసియేషన్ ఆఫ్ ఇండియా భీమవరం యూనిట్  
35వ వార్షికోత్సవంలో పాల్గొన్న ఎమ్మెల్యే అంజిబాబు....

డిసెంబర్ 15 , (రిపబ్లిక్ న్యూస్):

పర్యాటకం, అడ్వెంచర్ స్పిరిట్, జాతీయ సమైక్యత, విద్య ఆరోగ్యం ప్రోత్సహించడం, పరిమిత మార్గాల్లో మిలియన్ల మంది యువతకు వారి ప్రయాణ సమయంలో సరసమైన ధరలకు స్థిరమైన ప్రాతిపదికతో సాహసలు చేయించడం యూత్ హాస్టల్స్ లక్ష్యమని రాష్ట్ర పబ్లిక్ అకౌంట్స్ కమిటీ చైర్మన్ భీమవరం ఎమ్మెల్యే పులపర్తి రామాంజనేయులు (అంజిబాబు) అన్నారు. భీమవరం త్యాగరాజ భవనంలో యూత్ హాస్టల్స్ అసోసియేషన్ ఆఫ్ ఇండియా భీమవరం యూనిట్ 35వ వార్షికోత్సవ కార్యక్రమాన్ని ఎమ్మెల్యే అంజిబాబు ప్రారంభించి మాట్లాడారు. సామాజిక, అభివృద్ధి సమస్యలపై యువతలో అవగాహన పెంపొందించడం యూత్ హాస్టల్స్ ప్రత్యేకత అని, యువతలో పట్టుదల, ఆత్మ విశ్వాసం పెరగటానికి, విద్య జీవన నైపుణ్యాలు పెరగటానికి యూత్ హాస్టల్స్ చేస్తున్న సేవలు అమోఘమని అన్నారు. మంచి కార్యక్రమాలు చేయుట ద్వారా యూత్ హాస్టల్స్ భీమవరం యూనిట్ దక్షణ భారత దేశంలో 2వ అతి పెద్ద యూనిట్ గా గుర్తింపు తెచ్చుకుందని అన్నారు. యూత్ హాస్టల్స్ జాతీయ చైర్మన్ మనోజ్ జోషి, నేషనల్ వైస్ చైర్మన్ రబీ శంకర్ పాల్ మాట్లాడుతూ దక్షణ భారతదేశంలో 2వ అతి పెద్ద యూనిట్ గా భీమవరం యూనిట్ గుర్తింపు తెచ్చుకోవడం గొప్ప విశేషమని, మొదటి స్థానంలోకి రావడానికి మరింత ప్రయత్నం చేయాలని అన్నారు. అనంతరం 10 రాష్ట్రాలు మహారాష్ట్ర, కర్ణాటక, తమిళనాడు, తెలంగాణ, పశ్చిమ బెంగాల్, మధ్యప్రదేశ్, ఆంధ్రప్రదేశ్ ల నుంచి విచ్చేసిన 100 మంది యూత్ హాస్టల్స్ ప్రముఖులను ఘనంగా సత్కరించారు. కార్యక్రమంలో యూత్ హాస్టల్స్ చైర్మన్ డా వివి సోమరాజు, మాట్లాడాడి సత్యనారాయణ, భీమవరం



అధ్యక్షులు చిలుకూరి నరసింహారాజు, కన్వీనర్ గన్నాబత్తుల శ్రీనివాస్, కార్యదర్శి నందమూరి రాజేష్, బోండా శ్రీరామ్, పాండు రంగారావు, అరేటి సత్యనారాయణ, చెరుకువాడ రంగసాయి, జనపాటి మధుసుధన్ రావు, మల్లినేడి తిరుమలరావు, ఉమా మహేశ్వరరావు, తాళ్లపూడిగాంధీ, చీమల రవిపాల్, ఎవి సత్యనారాయణ, నరవ ప్రకాష్ రావు, సుభద్ర, కట్రెడ్డి సత్యనారాయణ, వెంకటరత్నం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# మహానందిలో కొనసాగుతున్న భక్తజన సందడి



మహానంది, డిసెంబర్ 15 , (రిపబ్లిక్ న్యూస్):  
శనివారం, ఆదివారం వీకెండ్ కావడంతో మహానంది ఆలయంలో భక్తుల సందడి నెలకొంది. రెండు తెలుగు రాష్ట్రాలతో పాటు కర్ణాటక, మహారాష్ట్ర, తదితర ప్రాంతాల నుంచి వచ్చిన భక్తులు

ఆలయానికి చేరుకుని శ్రీ కామేశ్వరీ దేవి, శ్రీ మహానందీశ్వర స్వామివారిని దర్శించుకున్నారు. ఉదయం స్వామి, అమ్మవారికి మహా రుద్రాభిషేకం, కుంకుమార్చన, అష్టవిధ మహా మంగళ హారతులు నిర్వహించారు. ఆలయానికి వచ్చిన భక్తులు కోనేరుల్లో పుణ్య స్నానాలు ఆచరించిచ్చారు

